

“90后”志愿者送出“生命礼物”

他是我省第206位捐献造血干细胞的志愿者

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞 文/摄)2月8日上午,来自运城的“90后”志愿者张崇智,捐献出了自己的造血干细胞,给一位远方的血液病患者送出了最珍贵的春节礼物。他也是我省第206位实现捐献的志愿者。

小张阳光开朗、乐于助人,已经9次无偿献血。2017年,他在深圳工作期间,登记加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞志愿捐献者。去年12月底,小张接到省红十字会的电话,得知自己与一名血液病患者配型相合。

“起初,多多少少有些犹豫,毕

竟从未接触过这方面的事情,身边也没有熟悉的人捐献过。”小张坦言,自己以为捐献造血干细胞需要做脊椎穿刺,怕疼的他有些担心。后来,经红十字会工作人员讲解,以及自己上网查询相关知识,他消除了顾虑。

由于患者治疗急需,在省市县各级红十字会工作人员、采集医院协调员帮助下,小张只用3天时间便完成了体检、复查及确认最终采集时间等前期工作。2月3日上午,小张从运城出发来到太原,注射动员剂做捐献前的最后准备。2月8日,小张完成了造血干细胞采

集捐献,当天便移植到了患者体内。

山医大二院血液科医生、中华骨髓库优秀协调员张建华介绍,造血干细胞移植是一项很成熟的技术,造血干细胞自身具备新陈代谢功能,捐献者捐献出去多少,人体便可以再生多少,而且基本上一周左右就可以再生完成,所以对捐献者没有损伤。



我省面向留守快递人员有奖征稿

本报讯(记者 李涛)2月9日省快递协会消息,春节期间将面向全省快递人员有奖征稿,以聚焦“山西过个幸福年”为主题,以“平安、健康、快乐、温暖、年味儿”为关键词,展现快递人在山西“就地过大年”的新方

式、新温度、新年味。此次征稿时间即日起至2月19日,内容围绕“我在山西过年的年味儿”(可选某一个时刻或某一个场景),展示2021春节快递人在山西过年的真情实感,所见所闻,惊喜和期待。文稿以“照片+

文字”形式,500至800字为限,将稿件发到省快递协会的邮箱(sxskdxh@163.com)。

省快递协会将通过网络投票方式,选出最让人感同身受的10个作品,分别发放奖金500元。

时代新人开直播 服务辖区“原年人”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“最近,网络上有一个很热的流行词——原年人,指的是响应政府号召,就地过年的人……”2月8日下午,在杏花岭区小北关社区新时代文明实践站,8位杏花岭区最美时代新人与心理咨询专家苏延恒相聚直播间,共同为居民直播《不返乡的新太原人,如何愉快欢度春节》。

小北关社区主任孟庆玲作为主持人向苏延恒提问:“苏老师,直播间有人留言询问,过年回不了家应如何调整自己的情绪?”

苏老师从过年的起源和

传统说起,讲解了春节期间走亲访友,实际上源于中国人的感恩心理,并建议就地过年的人可以网上向父母、亲友表达感恩之情,同时可以在家中多做一些运动,来调节自身情绪。

苏老师的心理辅导结束后,针对春节期间能为居民提供哪些服务,在座的社区工作人员也纷纷发言,分享了自己的好点子。

中涧河乡柏杨树社区干部赵岳峰说,春节期间,社区准备组织乒乓球、羽毛球等健身活动,以及心理辅导活动,让居民度过一个愉快、充实的新年。杏花岭街道山医

大二院社区主任王慧卓表示,春节期间,很多回不来的儿女会给父母寄快递,社区打算成立志愿服务队,为老人上门送快递。

杏花岭区最美时代新人联盟召集人孟庆玲告诉记者,经前期摸底,小北关社区就地过年的外乡人有500余人,儿女回不了家的中老年家庭也有100多户,这些居民成了她心头的牵挂,也是举办此次活动的初衷。目前,社区正在组织辖区居民录制文艺类节目,准备在过年期间分享到社区微信群,让辖区居民“云端”过年,年味不减。

古交给外来商户送温暖

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 原丽丽)为了让今年过年不回家的外来商户过好春节,把党和政府的关怀及时精准送到他们身边,2月6日,古交市总工会组织开展了“情系外来商户”

走访慰问活动。

当日,古交市总工会组织东曲街道工会负责人、东曲市场联合工会负责人一行,对该辖区内因疫情原因选择就地过年的63家东曲市场商户开展了关爱送温暖

活动,并为他们送去了年馍等慰问品。每到一处,他们都与商户亲切交流,嘘寒问暖,了解商户们的经营情况,详细询问他们在工作中、生活中遇到的困难,并积极帮助他们解决实际问题。



就地过年 暖在身边

2月8日上午,柳巷街道海东社区与迎泽区行政审批管理局的工作人员组成志愿者小队,慰问辖区过年不回家的务工人员,并深入背街小巷和小区院落进行疫情防控摸底排查,叮嘱小区门房、商铺等人员做好疫情防控。
郭晓华 摄

冒充钻石王老五 诈骗钱财露了馅

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郑弘钊)已有家室的中年男子李某冒充单身汉,与一名女子以结婚为前提交往,进而以各种理由向对方“借钱”。2月4日,诈骗嫌疑人李某被迎泽责任区刑警队刑事拘留。

2019年11月,中年女子燕某结识了晋中市榆次区人李某,李某自称离异多年,二人交往后渐渐到了谈婚论嫁的程度。李某在工地上承揽土方工程,有一段时间,他总向燕某“哭穷”,以资金周转不开等多种理由向女友借钱救急。考虑到二人

值班记录等相关资料以及各种安全设施设备。针对曾经排查出的安全隐患,检查人员还检查了整改落实情况。

据介绍,在春节假期,“市内游”会成为市民主要的出游方式,各景区和对外开放的文物单位要严格落实主体责任,在统筹做好春节期间安全和疫情防控工作的前提下,做好景区开放管理及服务接待,接待游客量不超过最大承载量的75%,坚决落实预约、验码、测温、戴口罩、消杀等规定。

的感情已经比较稳定,燕某先后借给他7万元钱。

前不久,燕某发现李某不时会“失联”,对自己也不冷不热,便追问原因,并催促还钱。李某自称正在云南出差,后来居然把燕某拉黑了。

燕某报警后,迎泽责任区刑警队民警调查发现,45岁的李某不仅有家庭,还有抢劫前科,曾于1991年被上海市闸北区人民法院判处有期徒刑7年。随后,民警将李某抓获并查明,他行骗所得赃款并未用于承揽工程,而是旅游消遣挥霍。